

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ОБСЕ ПО ВОПРОСАМ СВОБОДЫ СМИ ПРИВЕТСТВУЕТ ОСВОБОЖДЕНИЕ ТАДЖИКСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ И ПРИЗЫВАЕТ ВЛАСТИ ИХ ОПРАВДАТЬ

Представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Дунья Миятович одобрила сегодня освобождение двух таджикских журналистов, осужденных по обвинениям, связанным с их профессиональной деятельностью, и призвала власти к их оправданию.

«Я с облегчением узнала, что Махмадусуф Исмоилов и Урунбой Усмонов были освобождены. Однако тот факт, что они были осуждены по обвинению в совершении уголовных преступлений, вызывает мое беспокойство. Обоим журналистам были вынесены приговоры за независимое освещение событий, представляющих общественный интерес, и я надеюсь, что поданные ими апелляции увенчаются успехом и в скором времени с них будут сняты все обвинения», - заявила Миятович.

14 октября суд города Худжанда на севере Таджикистана признал Исмоилова, репортера газеты «Нури зиндаги», виновным в клевете, оскорблении и разжигании «местнической вражды». Суд приговорил его к выплате штрафа в размере 5 400 евро и лишил права заниматься журналистской деятельностью в течение трёх лет. Суд также постановил, что Исмоилов, который находился в СИЗО с ноября 2010 года, должен быть немедленно освобожден из-под стражи.

Также 14 октября другой суд в Согдийской области на севере Таджикистана приговорил репортера «Би-би-си» Усмонова к трём годам лишения свободы за участие в деятельности запрещенной организации, однако затем постановил, что он должен быть освобожден по амнистии.

Оба журналиста отрицают все предъявленные им обвинения и намерены опротестовать решения судов.

«Я продолжу наблюдать за делами Исмоилова и Усмонова и надеюсь, что в скором времени они смогут приступить к выполнению своих профессиональных обязанностей», - заявила Миятович.

«С нетерпением жду моего предстоящего визита в Душанбе для встречи с властями, гражданским обществом и СМИ», - сказано в заявлении Миятович.

ВЕНА, 17 октября 2011 г.

<http://www.osce.org/ru/fom/83979>